

习近平向全军发布开训动员令

(上接第一版)健全训练考核评估,抓好训练安全防控,实现严格训练、科学训练、安全训练相统一。

不怕死战斗精神,端正训练作风,磨砺战斗意志,锤炼过硬本领,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

我市2021年兵役登记工作全面展开

将持续至6月30日

本报讯(记者 冯子建 通讯员 胡宝玉)1月4日,记者从市征兵办获悉,2021年兵役登记工作已于1月1日全面展开,将持续至6月30日。广大适龄男性青年可以登录“全国征兵网”(网址: http://www.gfbzb.gov.cn),或关注并进入微信公众号“河南征兵”(微信号: henanzhengbing),按照要求真实、完整填写个人基本信息进行兵役登记。

市征兵办相关负责人表示,参加兵役登记是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任,应自觉按时进行登记或核对。兵役登记信息填写完整后,本人持打印或下载的“男性公民兵役登记表”,到乡(镇、街道)学校武装部现场确认。本人因特殊原因不能亲自前往的,可以书面委托其亲属或者所在单位代为递交确认。按照规定,乡(镇、街道)、学校武装部设立固定兵役登记站,对参加兵役登记的适龄男性青年进行目测初审,依法确定应服兵役、免服兵役或不得服兵役,填写“兵役登记证”,并报县级兵役机关审核,乡(镇、街道)、学校武装部将县级兵役机关审核盖章的“兵役登记证”发给登记青年,作为有关部门查验适龄男性青年履行兵役义务情况的依据。

全市文明交通知识网络竞赛 网上答题结束

14.33万余人参与网上竞赛

本报讯(记者 董全磊)22日,514个小时,14.33万余人参与许昌市“海盛·湖滨家庭杯”“知危险会避险”文明交通知识网络竞赛网上答题。这是昨日记者从此次竞赛活动组委会获悉的。此次文明交通知识网络竞赛由许昌报业传媒集团主办,许昌海盛置业有限公司“海盛·湖滨家庭”项目协办。此次竞赛得到了许昌市道路交通安全委员会办公室和许昌市创建全国文明城市指挥部办公室的大力支持。他们下发通知,转发竞赛方案,提醒各单位积极组织所属单位和广大群众参与,以此推动全民文明交通意识增强,筑牢防范道路交通事故的思想防线。

2020年12月10日8时,此次竞赛进入网上竞赛阶段。随后的22天里,各县(市、区)文明办大力推动,教育、交通等行业、部门积极组织员工参与,市民纷纷关注微信公众号“许昌市公安局交通管理支队”(微信号:xcjzjd)进行网上答题。2020年12月31日18时,此次竞赛线上答题系统运行514个小时后关闭。据统计,此次竞赛共有14.33万余人参与网上答题,满分者有105人。其中,个人答题者3万余人,单位答题者突破10万人;参加活动的企事业单位有800多家,来自教育系统的答题者有近3万人。



1月4日,在位于魏都区高新技术产业园的京益求精科技有限公司,技术人员正在医疗美容产品组装线上忙碌。近年来,魏都区以创新驱动引领先进制造业发展,促进新兴产业迅猛发展,助推许昌“智造之都、宜居之城”建设。



1月1日,“双沟·珍宝坊杯”许昌市首届羽毛球团体对抗赛在许昌职业技术学院体育馆举行。此次比赛由许昌市体育局、许昌职业技术学院主办,共16支队伍160余人参赛。为了让更多羽毛球爱好者参与此次比赛,本次赛事还增设了50岁以上人员羽毛球双打挑战赛和对抗赛。

任萌摄

践行嘱托争出彩

一份份“民生清单”绘就美好生活画卷

——看长葛市如何着力提升群众获得感、幸福感

黄彦辉 张浩

漫步在玉润湖畔,驻足在惠民桥旁,流连于清潩河两岸的广场、游园,天气虽冷,潘攀的心里却很温暖。“住在这么美的地方,就算是冬天,我也想出来走走。”潘攀是长葛市建设路街道办事处王庄村土生土长的小伙子。1月3日,他谈起如今清潩河的变化,喜笑颜开。为了打造宜居之城,提升城市品质,长葛市总投资12.5亿元,对全长16.7公里的清潩河水系进行综合整治,使昔日的臭水沟变成了百姓的幸福河。

这只是长葛市积极落实三级民生实事的一个缩影。为了着力提升群众的获得感、幸福感,去年以来,长葛市聚焦群众最期盼、最迫切需要解决的民生难题,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,让每个人都能感受到城市的温度、生活的美好。

■ 背街小巷美化提升

街头巷尾的“细碎小事”,关系居民切身利益,关系居民的获得感、幸福

感和安全感。长期以来,很多地方主干道干净整洁,宽敞明亮,但背街小巷往往缺乏管理,甚至到了“脏乱差”的地步。“如今背街小巷和主干道一样美丽漂亮,周边环境也一样干净整洁。路灯也全亮了,以后再也不用摸黑儿跳广场舞了。”长葛市民王大妈兴奋地说。

为了提升城市品质,让“背街小巷”变“暖心街巷”,长葛市重点解决私搭乱建、乱扯乱停、乱堆乱放等城市“十乱”现象,从整修下水道、修补路面,到维修路灯、美化墙体,从规划停车位到栽植绿化带,切实解决群众关心的“细碎小事”,让群众在点赞背街小巷“焕然一新”的同时,享受着过去不曾有的舒适环境。

■ “厕所革命”增量提质

“如今,俺们需要啥,党和政府就想方设法解决啥,俺们确实实实在在地享受到了党的惠民政策。特别是俺村多年来上厕所‘脏乱差’的问

题,现在解决了,日子能不幸福吗?”长葛市南席镇古城村村民杨海长高兴地说。

小厕所,大民生。近年来,长葛市认真落实中央、省、市决策部署,按照“示范带动、因地制宜、整村推进、建管并重”的要求,加快推动“厕所革命”,探索出以粪污集中收集处理模式为重点,以“户厕+抽粪车(管网)+粪污无害化处理终端”为技术路径的改造方式,实现了粪污无害化及资源化利用。截至目前,长葛市已完成农村无害化卫生厕所整村推进村庄221个,该市卫生厕所覆盖率达85%以上。其中,2018年完成整村推进64个村庄,共计16939户;2019年完成整村推进村庄84个,共计23284户;2020年完成整村推进村庄73个,共计20700户。

■ “一元公交”便民出行

时值隆冬,寒风凛凛,但长葛市的百姓却“如沐春风”。“打车贵,骑车冷,‘一元公交’就是好啊,下楼就上车,下

车就到公司,真是太方便了。”在长葛市森源集团上班的孔小雨说,“限行期间,城市公交还免费乘坐。”

为了方便市民出行,2020年以来,长葛市积极推进全城公交低票价运营,城市公交执行1元票价,同时对60周岁以上老人、残疾人免费办理公交卡,学生凭学生证半价乘车,在出行方面,切切实实地给老百姓带来了实惠。

“15分钟便民生活圈”不断完善,各项公共服务在步行15分钟范围内均可获得;大力推进“果树进村”,提高镇区、村边、农院绿化率……

一份份实实在在的“民生清单”温暖着群众的心田。葛天故里,绘就了一幅幅美好生活的幸福画卷。

“民生实事,承载着群众对美好生活的向往。我们要持续围绕群众身边的‘关键小事’精准发力,着力解决群众最关心、最直接、最现实的问题,用心用情用力保障和改善民生,努力让群众的幸福感越来越充盈。”长葛市委书记尹俊富说。



二〇二〇年十二月三十一日,市民在中央公园游玩。近年来,我市以生态文明建设为切入点,着力打造富有时代特色、彰显传统文化、拥有优美环境的水生态文明城市,使城市因水而美。本报记者 牛书培 摄

老官陈村气象新

本报记者 吕超峰 孔刚领

平坦的道路,漂亮的牌坊,崭新的农舍,大气美观的陈村文化广场……焕然一新的村庄成了冬日里一道美丽的风景线。2020年12月29日,记者来到禹州市火龙镇老官陈村采访时,目之所及,气象一新。

老官陈村有2200口人。史料记载,战国时期,名士陈轸原在楚国任相,被封为“颍川侯”,后率全家迁至颍川郡,在治所颍河南岸落地生根而成为“颍川陈氏”的始祖。该家族自汉末陈寔以大儒、高官身份起家,子孙陈纪、陈群、陈泰等相继名重魏晋学政坛,涌现了许多名人名家。老官陈村由此得名。该村党支部书记陈国军介绍,前些年,村里出土的明代石碑,上刻“颍川侯陈轸故里”,印证了村名由来的传说。

“如何打好文化牌,让老百姓过上好日子,这是我们‘两委’干部一直探索的问题。”陈国军说,“我们村在上级党委、政府和驻村工作队的帮助下,强队伍、谋发展、兴产业、夯基础。短短几年时间,村里12户贫困户全部脱贫,乡村振兴开局良好。”

为了改变村里脏乱差的状况,该村以美丽乡村建设为突破口,加快推进村庄规划、建设。缺少资金,干部带头捐资,并发动在外成功人士捐款。村庄街道、荒宅、荒沟得到治理,栽上了果树、花卉。居民家里通上了自来水,改建了厕所,街上安装了路灯。

“环境变了,心情变了,百姓也得到实惠,收获了幸福感。”火龙镇党委书记宋伟娜向记者介绍,“老官陈村在改善村容村貌的同时,发挥优势,积极

挖掘文化资源,为乡村振兴打下了坚实基础。”

近年来,该村加强文化设施建设,村干部带头捐款,建设了陈氏文化广场、成立了陈氏文化研究会和文艺宣传队、舞蹈队。该村还积极组织“好媳妇”“好婆婆”“五美家庭”评选活动,组建党员志愿服务队,经常开展环境整治、慰问贫困户等公益活动,村里逐渐形成了风清气正的良好局面。2019年该村荣获“许昌市文明村”称号。

乡村要振兴,产业是关键。该村党支部集思广益,提出了“一二三产融合”的发展思路,充分发挥自身优势,

健全乡村公共文化服务体系,调动村民参与乡村振兴的积极性、主动性和创造性,以创意升级传统文化产业,激发乡村振兴的经济动力。

“随着电视连续剧《大秦赋》热播,陈轸故里老官陈迎来了一拨又一拨宾客,有的是前来参观,有的是寻根问祖,有的是洽谈合作……古老而又年轻的陈村焕发了新的生机。”陈国军说,老官陈村有独有的财富,文化厚重,下一步,他们将以近千亩的老河滩为基地,积极为各类人员创业提供条件,成立文化旅游开发公司,带动当地经济的发展。

走向我们的小康生活

强化选后培训 提升“头雁”本领

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

“社区‘五好’党组织的标准是什么?谁能回答,请举手。”

“刘部长,我是颍川街道朱坡社区的党委书记张文举。社区‘五好’党组织的标准是:头雁作用发挥好、职业队伍建设好、阵地功能发挥好、基层治理能力好、服务群众实效好。回答完毕!”

2020年12月23日上午,在禹州市委党校大礼堂里,新一届村(社区)党组织书记培训正在进行。禹州市委常委、组织部部长刘志刚现场提问,学员们积极抢答。

从2020年9月底开始,禹州市作

为全省村(社区)“两委”换届工作试点,经过2个多月的共同努力,圆满完成了678个村(社区)“两委”换届工作。其中,484名村(社区)党组织书记连任,新当选194名。为了全面提升村级党组织书记的能力和水平,禹州市举办了为期3天的新一届村(社区)党组织书记培训班,通过专题辅导、观看视频、先进代表交流发言等多种形式,重点学习乡村振兴、脱贫攻坚、基层党建、党风廉政建设、集体经济等内容,提升新一届村(社区)党组织书记的政治素养和业务能力,深入推进“创五好、强双基”示范行动。

学习形式灵活多样、丰富多彩。“我当支书干什么,想想庄严的承诺;当了支书干什么,想想父老乡亲的嘱托;乡亲们心里想什么,我都一一记心窝……”培训班组织大家收看了韩城街道11个社区党支部书记合唱的《支部书记之歌》,让每个人都深受鼓舞。“《支部书记之歌》唱出了我们的心声和使命担当,我要带领新一届‘两委’班子把刘门的柿子产业做大做强,让乡亲们们的日子越来越好!”磨街乡刘门村党支部书记李海亮充满信心地说。

在培训内容上,禹州市既注重政治理论,教育“干什么”,又突出基层实

践,教育“怎么干”。“通过培训,我们的发展思路更加明确。目前,我们要把邹湾村服装来料加工厂建好,并积极与郑东的合作商对接,上两条生产线,安排50余人实现‘家门口’就业,不断壮大村级集体经济。”方山镇邹湾村党支部书记魏廷湖信心满满地说。

“我们将充分发挥村级‘头雁’作用,引导他们把准乡村振兴的时代脉搏,答好乡村振兴的时代考题,激发乡村振兴的内在动力,形成‘头雁领航、群雁齐飞’的雁阵效应,让全面脱贫与乡村振兴有效衔接。”刘志刚表示。